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IoT bliver rygraden i digitaliseringen i post-corona-samfundet

Danmarks digitaliseringsklynge, DigitalLead, sætter nu for alvor spot på Internet of Things (IoT) som en af de teknologier, der skal drive digitaliseringen i post-corona-samfundet. Startskuddet lyder 20. januar, hvor DigitalLead er vært ved en stor digital konference med fokus på IoT kombineret med blandt andet 5G, cloudification, fremtidens industrialisering m.v. 

Antallet af IoT-produkter på verdensplan har for længst passeret 100 milliarder, og hver dag kommer tusinder af nye til. Alle enheder, der samler og kommunikerer data mellem hinanden, har fået fællesbetegnelsen IoT, men nu træder IoT-bevægelsen ind i en ny fase. 

- Vi har i en årrække talt om og været fascineret af blandt andet husholdningsprodukter, der kan kobles på internettet, og som kan opsamle data, kommunikere og til en vis grad agere intelligent. Men nu ser vi en bevægelse i retning af, at IoT kommer til at udgøre rygraden i digitaliseringen af virksomhederne, forklarer Jane Rygaard, som er leder af Dedicated Wireless Networks Product Management hos Nokia, og fortsætter: 

- IoT vil også være med til at drive udviklingen inden for 5G, og det betyder, at vi ikke længere kan tænke IoT, digitalisering og 5G separat. I fremtidens digitale forretningsgange bliver konstante svar- og oppetider et kritisk must, og derfor bliver vi afhængige af den 5G-baserede infrastruktur. IoT er ganske enkelt med til at drive den udvikling lige nu. 

Jane Rygaard er en af talerne på den digitale konference ”Tech Trends 2021: IoT Technologies” den 20. januar, der er arrangeret af Danmarks digitaliseringsklynge, DigitalLead. Klyngen består i dag af over 600 danske it-virksomheder samt de førende danske it-forskningsinstitutioner, dvs. AAU, AU, DTU, ITU, SDU, KU og CBS samt GTS-institutterne Alexandra Instituttet og Force Technology:

- Vi har et målrettet fokus på at understøtte den nødvendige digitalisering af Danmark. Her har vi i Danmark en lang række styrkepositioner både erhvervsmæssigt og forskningsmæssigt, der blandt andet tæller AI, cybersecurity, IoT, VR, AR, Big Data, DevOps, Blockchain, RPA mv. Her har vi udpeget IoT som en af de bærende drivere for digitaliseringen i de kommende år, og det er naturligvis ikke tilfældigt, at vi skyder året i gang med et intensivt fokus på IoT i kombination med blandt andet 5G, forklarer director Birgit Pia Nøhr fra DigitalLead. 

Hun siger supplerende, at en af styrkerne i den danske teknologiklynge er, at klyngen ikke kun har fokus på de digitale teknologier, men i høj grad også på det anvendelsesorienterede. 

Konferencen den 20. januar foregår online via Zoom, og deltagerne kan følge to spor: IoT-forskning og -infrastruktur og IoT-produktion og -test. Læs mere om konferencen på digitallead.dk. 

DigitalLead er Danmarks digitaliseringsklynge
I 2020 etablerede Erhvervsministeriet 12 klynger baseret på danske styrkepositioner. Digitale teknologier er en af dem, og dette område varetages af DigitalLead, der samtidig også er en erhvervsklynge med over 600 medlemmer. 

DigitalLead er skabt i et tæt partnerskab mellem de erfarne digitale erhvervsklynger BrainsBusiness og it-forum i tæt samarbejde med de førende danske it-forskningsinstitutioner, dvs. AAU, AU, DTU, ITU, SDU, KU og CBS samt GTS-institutterne Alexandra Instituttet og Force Technology.

DigitalLead arbejder overordnet inden for fire teknologiområder: 
· Kunstig intelligens -beslutningsstøtte, forudsigelse, billedgenkendelse
· Internet of Things (IoT) – opsamling af data
· Data Science & High Computing Performance – dataopsamling, - anvendelse, -visualisering
· Cybersikkerhed

For hver af de fire teknologiområder arbejder DigitalLead med tværgående temaer for at sikre adoption i virksomhederne og samfundet inden for:
· Forretningsmodeller og processer
· Etik, transparens og tillid
· Grøn it, bæredygtighed og verdensmålene
· Mennesker og Teknologi

DigitalLead har desuden et stærkt international udsyn og vil blive en central byggesten i forhold til at skabe innovationskraft i ”Det Digitale Danmark” og i øvrige erhverv, hvor vellykket digitalisering er essentiel. 



For yderligere oplysninger kontakt venligst: 
· Head of Dedicated Wireless Networks and ECP product management Jane Rygaard, Nokia, mobil 2548 5675 og e-mail: jane.rygaard@nokia.com
· Director Birgit Pia Nøhr, DigitalLead, mobil 2972 0701 og e-mail: bpn@digitallead.dk 
· Senior Marketing & Product Manager Berit Borup Brendborg, DigitalLead, mobil 2286 9891 og e-mail: bbb@digitallead.dk 
· Presseservice: Esben Lind, Publicity, mobil 2514 5816 og e-mail: esben@publicity.dk 
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